

ЗА КОММУНИЗМ

ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Вторник, 18 июля 1961 года.

№ 85 (505)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

XXII СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Сдержи свое слово, строитель!

НАШЕЙ СТРАНЕ все профессии важны. Но среди множества различных специальностей есть такие, без которых неммыслима жизнь на земле. К их числу относятся и профессия строителя. Уважением и почетом пользуются у нас те, кто украшает нашу землю жилыми домами, школами, детскими садами, дворцами культуры. Народ высоко ценит труд таких людей. Любовь к своему делу, его доверие ко многим строителям.

Строители Дубны не раз показывали, что они умеют держать свое слово. Это замечательное качество особенно важно пролетариату сейчас, в знаменательные дни, когда советский народ готовится к историческому XXII съезду КПСС.

корпус Лаборатории нейтронной физики. Уже в августе будут предъявлены государственной комиссии корпус I «Б», водородная. Выполняются огромные работы по благоустройству города.

Строители левобережья (начальник управления В. М. Малов) введут до конца года три дома, в которых около 200 квартир, и детский сад на 150 мест.

Сейчас на строительных площадках нашего города горячая пора. Встретить съезд по-коммунистически. Эти слова стали знаменем, лозунгом всех участников социалистического соревнования. Рабочие и инженерно-технические работники делают все, чтобы озаглавить партийный съезд успехами в труде. Особенно напряженно трудятся сейчас коллективы прорабств В. П. Бешагина из левобережья, С. А. Козлова, И. В. Кулешова, И. П. Кузнецова и А. Н. Рожкова, занятых на сооружении одиннадцатилетней школы. Молодые мастера В. Панфилов и М. Филина проявляют много инициативы, являются хорошими организаторами производства. В последние дни во всех коллективах значительно возросла производительность труда. Строители, отделочники, сантехники и монтажники поставили своей задачей сдать школу «на отлично» и настойчиво добиваются этого. Отрядно отметить, что качество всех работ за последние дни заметно повысилось.

Надо, чтобы примеру строителей школы последовали коллективы всех прорабств. Это будет хорошим подарком съезду.

Настоящий хозяин всегда смотрит далеко вперед. Уже сейчас, летом, надо подумать о зиме, подготовиться к ней как следует всем строителям, механизаторам, коллективу подсобных предприятий. Только тогда можно будет работать зимой в полную силу. Пора партийным организациям и руководству строительных управлений и левобережья подумать о задаче, чтобы избежать штормовщины в новом году.

Нашим строителям не занимать ни опыта, ни умения. Они не раз доказывали это на практике. Дедовскими же хорошей организацией труда, за улучшением технологии и повышением культуры на строительных площадках.

Все силы на успешное выполнение предсъездовских обязательств! — должно стать девизом всех тружеников дубненских строек.



Достижения энергетиков растут

Встав на предсъездовскую вахту, работники Ивановской ГЭС с особой настойчивостью продолжают внедрять новую технику и модернизировать имеющееся оборудование.

С 5 июля начался большой капитальный ремонт, связанный с заменой устаревшей, потерявшей свои изоляционные качества обмотки статора генератора, проработавшего уже 24 года. Работа идет под руководством московской организации Энергостропрремонта. По графику на ремонт станции, борющийся за звание коммунистического, обязался выполнить работу за 48 дней. Досрочный ввод агрегата в эксплуатацию — это трудовой подарок энергетиков предстоящему XXII съезду партии.

Верхняя часть агрегата была быстро демонтирована, огромный 9,5-метровый статор снят с моста и поднят краном из машинного зала на монтажную площадку. Здесь хорошо показала себя бригада механиков под руководством мастера А. Гальцова. Механики В. Малышев, К. Арефьев, Д. Асосов, Н. Астахов, С. Никаноров, А. Ушакова, В. Паршутков, П. Гладышев и В. Казаков — каждый из них стремился лучше, быстрее, высококачественно выполнить работу. Мешал дождь, но, разбившись на две смены, они разобрали машину за четыре дня.

Большую и сложную работу выполняют сейчас электрики во главе с молодым инженером Павлом Михалевым. Внедряется более надежная и простая схема автоматизации генератора. Бригада инженера А. Писняченко проводит перемонтаж автоматического управления агрегатом 2-го генератора. Работа трудоемкая, объемная. Целиком переделывается шесть панелей управления агрегатом. Ставятся десятки новых аппаратов и реле, подсоединяются сотни контрольных кабелей. На перемонтаже пульта управ-

ления и панели возбуждения отлично трудится электромонтер А. Астахов. Анатолий творчески относится к делу, стремится выполнять задание быстро и качественно. Предложил хорошее приспособление для укладки проводов по панели. Очень добросовестно трудится и электромонтер Анатолий Ананичев.

По силовой части генератора выполняет работы бригада мастера И. Лиходеда: Г. Малинин, В. Паршутков, В. Андрианов. Самой трудоемкой будет у них ревизия масляного выключателя генератора и усиление его ошиновки. Для испытания новой обмотки статора они смонтируют воздушную линию 35 кв.

Хорошо, дружно работает коллектив гидростанции, без нарядов, но строго по графику. Бьет-ся живая творческая мысль рационализаторов. Внедряются рациональные предложения инженеров Н. Шуранина и А. Писняченко.

С первого дня капитального ремонта на станции проходят производственно-техническое обучение десятиклассники школы № 2. Много даст ребятам эта хорошая практика. Сейчас К. Сухо-руков, Л. Самойлова, А. Рахманина и Н. Зайцева на ревизии ротора, проводят протирку, покраску, ремонт коллектора якоря-возбудителя. Потом будут заняты на изолировке и пайке обмотки статора.

А Коля Евстигнеев и Слава Алподонов помогают электрикам, учащимся монтажу вторичной коммутации.

Кто из ребят хорошо покажет себя на практике, будет зачислен в штат на все время ремонта. А пока работы развернулись широким фронтом. Энергетики Ивановской ГЭС соревнуются за достойную встречу XXII съезда КПСС.

П. Светов.

На снимке: коллектив энергетической группы Лаборатории высоких энергий. В 1960 году группе присвоено звание коллектива коммунистического труда. Сейчас она готовится достойно встретить XXII съезд КПСС. Основной пункт ее обязательства: разработать, смонтировать, наладить и включить в работу схему защиты от аварийных режимов главных преобразователей системы питания синхродвигателя при пропусках поджигания игнитронов ионного возбуждения генераторов главного тока. Обязательство успешно выполняется.

Фото В. Шустина.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНАЯ ИНИЦИАТИВА

Строительство одиннадцатилетней школы — большое событие в жизни наших юных друзей — школьников. Они с нетерпением ждут, когда двери классов широко распахнутся перед ними.

С огромным энтузиазмом сооружают школу строители. До ввода ее остались считанные дни. Прорабствам нужна помощь комсомольцев. И вот ее решили оказать молодые строители. На своем комсомольском собрании они дали слово в нерабочее время отработать на школе 2000 человеко-часов. Это будет хорошим комсомольским подарком к XXII съезду родной Коммунистической партии.

Сразу же от слов они перешли к делу. Наступила первая суббота. Все горожане спешили на отдых, а молодые строители решили в этот день внести свой трудовой вклад в строительство школы. С задорными комсомольскими песнями отправились бригады на строительную площадку.

В течение нескольких часов под звуки духового оркестра с присущим молодежи огоньком занимались они благоустройством территории школы. Особенно отличилась молодежь из бригады тов. Джаги: тт. Вознок, Курт, Борисевич, Яковчук и многие другие.

В бригаде тов. Кинжаева развернулось соревнование за скорейшую прокладку подземного электропровода. Работа была сделана быстро и хорошо. Бригады комсомольцев Горюченко, Лосева, Мироненко и многие другие провели планировочные работы во дворе школы.

Комитет комсомола наметает в ближайшее время провести еще два комсомольских субботника.

Я Шевчик,

секретарь комитета комсомола.

Страна отметила День металлурга

15 июля советский народ праздновал День металлурга. Свой национальный праздник мастера огневого дела отметили новыми, трудовыми победами. В Днепропетровске, Сталино, Кривом Роге, Череповце, Липецке, во многих городах Урала, Сибири, Казахстана состоялись торжественные собрания общественности, народные гулянья.

С душой о Родине, партии, предстоящем XXII съезде трудятся металлурги. Мысль одна — дать народному хозяйству новые виды, чугуна, стали, проката.

Бригада сталевара Нижнетагильского комбината С. Пикунда обещала к 17 октября выдать сверх плана 800 тонн металла. В канун этого праздника металлурги доложили, что слово свое сдержали, выдали сверх плана 1023 тонны металла.

В АХ

КЛУБ РАБОТНИКОВ ГИДРОСООРУЖЕНИЙ
15 июля
Художественный фильм «Голубая стрела» в 15 и 17 часов.
Новый художественный фильм «Жизнь начальника» в 19 и 21 часов.
Сеансов в 16 июля

КЛУБ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ
15 июля
Художественный фильм «Первый день мира» в 16 часов.
Новый художественный фильм «И снова утро» в 18, 20 и 22 часов.
Сеансов в 16 июля

РЕДАКТОР А. М. ШУСТИН

РОДИТЕЛИ!
Билеты

в известность родителей о предстоящем городском конкурсе пионерских работ.

В комсомольской организации города

Бюро отчитывается

В первичных комсомольских организациях нашего города идут отчеты и выборы.

12 июля совместное собрание с такой повесткой дня состоялось в строительной - монтажном управлении № 2. С докладом о проделанной за истекший период работе выступили А. Галкина и В. Панфилов (сек. бывших 2-го и 5-го участков).

Докладчики отметили возросшую активность комсомольцев-строителей. Вдохновленные предстоящим XXII съездом КПСС, комсомольцы горячо включились в борьбу за звание ударников и бригад коммунистического труда. Бригадам М. Коровиной и Г. Томилаева такое звание уже присвоено. Участники этих бригад маляры Е. Воронкова, Н. Евстигнеева, В. Горячева, лепщики А. Варухин, В. Шалов, В. Ушков систематически и без брака выполняют сменные задания на 130-150 процентов.

Много славных дел на счету у комсомольцев. Четыре раза они участвовали в общегородских воскресниках по благоустройству нашего города. Это их руками посажены сотни молодых деревьев возле молодежного общежития, трижды выходили они после работы убирать мусор с территории школы, а также пионерского лагеря. Большое участие приняли они и в сборе металлолома. За последние два месяца ими сдано государству около сорока тонн металлолома. Жители Дубны хорошо знают вокальный ансамбль строителей (рук. М. Седова), который часто выступает на сцене местного Дома культуры. А недавно на городском смотре художественной самодеятельности этому коллективу присвоено второе место и вручен приз. В этом немалая заслуга комсомольцев,

которые регулярно и с большой любовью занимаются в этом хоре.

Полезно и интересно проводят комсомольцы свой досуг. По инициативе бюро неоднократно проводились коллективные походы в кино, массовые туристические вылазки на острова Московского моря. Многие комсомольцы с увлечением занимаются спортом. За хорошие результаты, достигнутые в спартакиаде, строители А. Филиппов и Н. Козлова награждены грамотами горкома ВЛКСМ.

Однако, как отметили выступившие в прениях секретарь партийного бюро Е. В. Сеннер, зам. секретаря парторганизации Б. Заббаров, столяр В. Богдан и другие, в работе комсомольского бюро имеется ряд недостатков. Мало, например, уделяется внимания учебе. Хотя все возможности для этого были. Иначе чем объяснить тот факт, что из десяти комсомольцев бывшего отделочного участка, поступивших в школу рабочей молодежи, учебный год закончили только двое. Нерегулярно посещали комсомольцы кружки экономических знаний и текущей политики. Не все благополучно было и с воспитательной работой. В результате за плохое поведение исключены из комсомола Виноградов и Герасимов.

Комсомольцы избрали новый состав бюро. В него вошли лучшие производственники, хорошие общественники. Среди них Е. Горькова, О. Копейкин, Р. Золотарева, Н. Евстигнеева и др.

Хочется пожелать новому составу комсомольского бюро тщательно изучить имеющиеся недочеты в работе старого бюро и в кратчайший срок устранить их.

С. Орлов.

В подшефном совхозе

С первых дней июля небо хмурое, пасмурное и часто идут дожди. Трудно в такую погоду успешно вести сенокос. Большую помощь коллектив Института оказывает подшефному отделению совхоза им. Свердлова в Талдоме в уборке сена. Выделено сто двадцать человек. Основной «ударной силой» этой группы являются косцы. Правда, это название довольно условно, так как есть среди них и такие, которые впервые в своей жизни взяли за косу. И все-таки новоиспеченные косцы работают отлично.

Из шести бригад одна трудится в совхозе уже две недели. Ребята из этой бригады успевали косить сено и сушить, и скирдовать его. Многие были здесь весной, помогали совхозу в севе. На этот раз весенний опыт пригодился. Лучшее было организовано труд.

Бригадир Г. С. Коптелов, члены бригады И. М. Балзев, И. П. Чичегин, А. И. Мичурин не только сами хорошо работали, но и как более опытные помогали своим товарищам быстрее приобрести нужные навыки.

У членов бригады имеются и критические замечания в адрес управляющего отделением И. В. Воронкова. Были случаи, когда обязывали скирдовать еще не

просушенное сено. А потом приходилось раскидывать уже готовый стог.

Бывало и такое, когда бригаде пытались засчитать меньший объем работ, чем она выполнила. Это обижало ее членов и, естественно, влияло на работоспособность.

Большую помощь оказали бригады дубненцев тт. Светова и Балашовой, которые хорошо поработали на уборке сена и на прополке кукурузы.

Комсомолец В. Кальянов из электротехнического отдела Института оказал большую помощь совхозу в оборудовании электроприборами кузницы и коровника. Бригада специалистов под руководством И. М. Филатова ведет бурение водяной скважины в одном из отделений совхоза.

Шефская помощь колхозам и совхозам со стороны городских организаций — большое подспорье. Институт оказывает своему подшефному отделению совхоза немалую помощь. Но для того, чтобы она была более действенной, партийным и профсоюзным организациям Института нужно больше уделять внимания тем рабочим, которые едут в совхоз. Больше проявлять о них заботы.

Н. Бурлаков.

13 июля состоялось расширенное заседание бюро городского комитета комсомола.

Повестка дня включала вопросы: подведение итогов социалистического соревнования комсомольских организаций Дубны за второй квартал текущего года, проведение отчетно-выборных собраний и конференций.

По первому вопросу выступил секретарь горкома ВЛКСМ Г. Крутенко. Как отметил докладчик, основной задачей комсомольцев Дубны во втором квартале было развертывание социалистического соревнования в честь предстоящего XXII съезда КПСС. Благодаря деятельной работе комсомольских бюро, опирающихся на помощь партийных и профсоюзных организаций, 70 процентов комсомольцев города активно

Лучшие коллективы

включилось в борьбу за звание ударников коммунистического труда.

Силами молодежи в апреле и мае 1961 года было собрано и сдано государству 371 тонна черного и 6,4 тонны цветного металлолома. Свыше 80 тыс. рублей внесли они в свою комсомольскую копилку.

Большой заслугой горкома ВЛКСМ является то, что в проводимом по его инициативе городском смотре художественной самодеятельности приняло участие около 800 человек.

Свыше 2000 городских комсомольцев успешно закончили учебный год в сети политпросвещения, в вечерних, заочных вузах,

техникумах и школах молодежи.

Немало сделано и для города за истекший период. Это свидетельствуют о нем факты, которыми делились участниками отчетно-выборных собраний и отдельных «недостатков» комсомольских бюро, та, орса, отдела жилищного хозяйства. В организациях еще слабо развита внутрисоюзная работа, случаи нарушения дисциплины.

Подводя итоги отчетно-выборных собраний комсомольских организаций Дубны за второй квартал года, городской комитет постановил: считать Дубны комсомольской организацией в первой группе организации секретарем тов. А. Ков, а во второй группе комсомольскую организацию секретарем И. Мартынец.

Кроме того, населению города Ивановского ВЛКСМ. Бюро отметило высокую активность комсомольских организаций строителей (Галкина) и левобережников (секр. С. Завьялов).

В связи с истечением полномочий комсомольских комитетов, а также решением бюро Московского комитета ВЛКСМ, горком

наметил сроки проведения отчетно-выборных собраний комсомольских организаций. Установленный график выборов организованного ком дальнейшего развития ее политической и общественной активности.

ФОТОХРОНИКА ТАСС



Обком профсоюза на общественных началах



Львовский областной совет до недавних пор объединял шестнадцать обкомов профсоюзов. Теперь их стало на два больше. На общественных началах созданы обкомы профсоюза рабочих машиностроения и профсоюза рабочих электростанций и электропромышленности.

В новых комитетах нет штатных работников. Здесь все обязанности выполняют общественники.

На снимке: заседание президиума Львовского обкома профсоюза рабочих машиностроения.

Фото М. Максимовича.

ФОТОХРОНИКА ТАСС

К Всемирному форуму молодежи

Сломать барьеры непонимания

жет с открытым сердцем обсудить самые злободневные проблемы дня и найти пути к их разрешению.

Одним из вопросов, который я считаю полезным обсудить на Форуме, является также влияние искусства на молодежь, на ее эстетическое воспитание. Каким должно быть искусство и каковы его цель и место в жизни общества, по каким путям должны развиваться музыка, живопись, литература? — эти и еще много других вопросов неизбежно возникнут у участников Форума.

Я думаю, что юноши и девушки сумеют найти правильные от-

веты на них. Мы не сможем сказать только о себе. Во многих концертах театрах Европы и Азии, в фойе клубов наций, убежденной молодежи. Я помню встречи и искренние встречи и искренние. И из всех людей, которые мне известны, знает барьеров, переводчик, она должна быть. Так пусть же искусство ищет пути, чтобы сблизить людей и сделать их друг другу непонимание. А мы живем в мире, где все становится все ближе к нам. Мы должны жить в мире, где все становится все ближе к нам. Мы должны жить в мире, где все становится все ближе к нам.

Я снова в... Хотя писать и не напечатано... Нам отвечаю... На пляж не пройдет... КТО ИЗ РЕБЯТ НЕ СКАЗКИ? Их читают... Сколько было волнений... Настал день выступления...

Письма В РЕДАКЦИЮ

Я снова вижу

«Береги, как зеницу ока», — гласит русская поговорка. Да, глаза, зрение — это самое дорогое у человека, и это богатство пережил я не один раз. Окулисты М. Д. Теплова и А. Г. Сафронова, терапевт Г. В. Забиякина. Не один месяц боролись они с болезнью. И вот я снова хорошо вижу. Сердечное вам спасибо.
А. ЧУВСТВИНА.

ХОТЯ ПИСЬМО

НЕ НАПЕЧАТАНО В ГАЗЕТЕ

В одном из писем в редакцию читатель предлагает организовать широкоэкранный кинотеатр на правом берегу, а не на левом берегу.

Секретарь исполкома Дубненского горсовета тов. Фирсова сообщила: «О строительстве широкоэкранного кинотеатра в левобережной части города было решено на сессии Ивановского городского Совета депутатов трудящихся в 1959 году. Строительство предусматривалось в 1960 году. Из-за отсутствия технической документации оно было отложено на этот год. Сейчас уже приступают к строительству кинотеатра.

Кроме того, население бывшего города Иванькова уже более 20 лет пользуется единственным культурным очагом — клубом барачного типа на 250 мест и нет оснований для отказа от строительства здесь широкоэкранного кинотеатра. Что же касается строительства Дома культуры, то он будет построен не раньше, чем через 5 лет».

Нам отвечают

«На пляж не пройдешь»

Начальник Волжского района гидросооружений тов. Анисимов сообщил: часовому посту № 1 введены дано право пропускать на дамбу только специальные автомобили: скорой помощи, пожарную, спасательную и машины милиции.

Во избежание недоразумений в будущем следует обращаться на пост № 2 Ивановской ГЭС.

КАКИМ ИЗ РЕБЯТ НЕ ЛЮБИТ СКАЗКИ? Их читают и самые маленькие, и дети постарше. Поэтому с таким восторгом встретили новые читатели профсоюзной библиотеки гидросооружений и библиотеки Ларина Викторны Михалевой прочитавшие сказку.

Сколько было волнений и хлопот, чтобы сказки разучить, где сделать костюмы, какие декорации приготовить.

Настал день выступления. Спешат к двум клубам маленькие артисты. В зале стоит веселый шум, в руках у ребят яркие детские книжки. Они купили их за полцены, в фойе клуба на книжном базаре. А на сцене идут приготовления, артисты репетируют.

Гаснет свет, и Тамара Колгаева объявляет первый номер: сказка Михалевой «Зайчик и лиса». Занавес открылся. На сцене лес с настоящей травой и кустами появляются зайчик и лиса. Зайчик-хвостик (Юра) умудряется стащить у лисы кусочек сыра. Лиса и выгнать зайца из леса. Ребята живо реагируют на происходящее на сцене, перешептываясь за маленькими зайчи-

Сохранять и своевременно ремонтировать дамбу

Город мирно спит, а за окнами бушует ветер, третьи сутки льет дождь. Вдруг тишину ночи разрывает тревожный вой сирены, испуганные жители прильнули к окнам: по улицам неслись мутные потоки воды, заливая подвалы домов.

Наводнение! Московское море прорвало дамбу.

К счастью, это только страшный сон, но он может стать явью, если своевременно не принимать мер к ремонту и сохранению дамбы.

Особенно опасное положение создалось за пляжем, где стоят сарайчики владельцев частных лодок. Откос дамбы разрушен здесь очень сильно, завален отводящий коллектор.

Такое же положение еще в нескольких местах. После неоднократных напоминаний горкомхоз установил мостики, но разбитую часть откоса не засыпал.

Исполкому горсовета надо решить вопрос о сносе сарайчиков с дамбы, о срочном ремонте ее разрушенных участков, а также о постройке небольшого плавучего причала для лодок. Проект такого причала есть. Работникам гидросооружений следует поставить щиты с предупреждающими надписями.

Жители левобережья! Отдыхая на берегу Московского моря, не разрушайте каменного мощения и дерн откосов дамбы. Помните, что это может привести к опасным последствиям.

С. Заречная.

Нет подъезда к домам

Весь город наш благоустраивается, принимает культурный вид. Наша улица Зеленая на Большой Волге расположена на бывшем болоте.

Нам, жителям, пришлось много потрудиться, чтобы сделать улицу красивой и сухой. Мы прокопали канаву, посадили деревья, три года делали дорогу, чтобы можно было подъехать к домам №№ 14, 16, 18 в любую погоду.

И вот осенью прошлого года пришел трактор, прокопал вдоль нашей дороги канаву для прокладки труб, да так все и оста-

вил почти на год. Теперь к нашим домам подъезда снова нет.

Мы просили домоуправа тов. Елисеева посодействовать тому, чтобы поскорее привезли трубы и засыпали канаву. Дорога через нее проходит на школьный стадион, здесь же гоняют коров в лес. Канаву засыпали, вода не стекает. Надо поскорее продолжить трубы и разровнять дорогу. А то случись что-нибудь, не подъехать к нашим домам ни пожарной, ни санитарной машинам.

Сугрובה, Шиннарева, Нуприянов, жители улицы Зеленой.



День сказок

шек, осуждают хвостушишку, радуются победе старого зайца.

С таким же интересом встретили ребята инсценировки сказок «Лиса и Козел», «Волк и Сова», «Лиса и Тетерев», «Глупая барыня».

Хорошо прошел День сказок в большеволжском клубе. И важно то, что много детей приняло

участие в выступлениях. В этом заслуга библиотекаря Л. В. Михалевой. Музыкальное оформление сделано И. Т. Черкасовым, а продажа детских книг организована зав. клубом К. И. Корониной.

Чаще надо бы устраивать такие утренники для детей в летнее время.

С. Писняченко.

Много внимания и времени уделяют работе с детьми пенсионеры Алексей Константинович Боровский и Евгения Николаевна Янович. Они создали при домоуправлении институтской части города детскую площадку. Даже с дальних улиц приходят сюда ребята играть, читать или заниматься в кружках. Ездил они и в Московский зоопарк. А недавно у себя на площадке ребята поставили спектакль «Ушкан и Трубка». Это уже второе их выступление. Премьерой была девочка. Ребята живо реагируют на происходящее на сцене, перешептываясь за маленькими зайчи-

На снимке: А. К. Боровский и Е. Н. Янович с маленькими артистами после спектакля. Фото В. Шустина.

„Автолюбители“

ФЕЛЬЕТОН

Эта история походит на анекдот. Работник конторы механизации управления строительства правобережной части Дубны Анатолий Калинин задумал целью хоть чем-нибудь удивить жителей поселка Александровка. Случай скоро представился.

В один из июньских вечеров, порядком зарядившись сорокаградусной, любитель острых ощущений решил покататься на автокране. Не долго думая, отправился он на территорию мастерской (охраняемой и огороженной), завел один из многих находящихся там кранов и двинулся в путь-дорогу.

Шарахались в сторону прохожие, завидя мчавшийся на предельной скорости автокран, гурьбой и в одиночку спасались от машины ребятишки. Управляемый неуверенной рукой, автомобиль петлял по узким переулкам поселка, делая замысловатые узоры и наводя панику.

Вместо сигналов ухарь-водитель что есть мочи горланил в открытое окно кабины:

— Дорогу, Толька Калинин разгул дает!

— Угробит машину, — тяжело вздыхали свидетели увеселительного рейса и пробовали унять расходевшегося пьяницу.

— Это мой персональный автомобиль, — доказывал в пьяном угаре Калинин.

Персональный автомобиль! До потери разума мечтают о нем некоторые франтики. Хоть разбитый драундлет наподобие «Антилопы» Остала Бендера, но чтобы персональный.

Регулярно для «неотложных» нужд делает заявку на автосамосвал ст. прораб СМУ-2 Д. С. Шевляков. И часто можно видеть, как в самосвале развезает по городу ст. прораб. Кончается рабочий день, и в путевом листе шофера, в графе «наимено-

вание груза» появляется лаконичная отметка: «Разный груз». Конечно, если персонку Д. С. Шевлякова можно отнести к разному грузу, то, как говорится, комментарии излишни.

Много и других «новшеств» ввели строители правобережья по использованию автотранспорта.

Прежде всего, здесь по-своему поняли указание правительства об упорядочении пользования легковыми машинами. Если до этого, хотя и с грехом пополам, тот или иной работник по срочному, оперативному делу мог доехать на «Победе», то теперь легковой транспорт стал строго персональным. Словом, действуют по правилу «а у нас наоборот».

В строительном-монтажном управлении возник вопрос: как обслуживать объекты, расположенные на значительном расстоянии, на чем туда добираться? Выход был найден. Стали под индивидуальные поездки выделять двадцатидвухместный автобус, но и он, бедняга, стал уже персональным.

По улицам города курсирует полосатый комфортабельный автобус, в просторном кузове которого — один пассажир. Дело доходит до смешного: надо в банк отвезти документы — подай автобус. Проходит день и 21 рубль перечисляй автобазе, даже не перечисляй, а спиши «на производственную деятельность». Любя в СМУ-2 «усовершенствовать». Сейчас в гараже строительства имеются пульман, предназначенный для перевозок железобетонных плит, и панелевоз — крепкие, надежные автомобили. Возможно, скоро и они станут персональными. «Автолюбителей» в управлении много, и за опытом нет надобности ехать к соседям.

М. Грачев.

По страницам июльских журналов

«МОСКВА»

Номер открывается передовой Дмитрием Еремина «Всегда с партией и народом».

Проза в журнале представлена новой повестью Евгении Леваковской «На прошлой неделе», вторым очерком «Пахари целинные» Владимира Кривенченко, окончанием повести Николая Почивалина «Чистый тон». В номере публикуются также произведения И. А. Бунина «Жизнь Арсеньева» с большим предисловием Льва Никулина «Роман или автобиография?».

Со стихами выступают Ирина Волобуева, Николай Тряпкин, Владимир Автономов, Ахмед Ерикеев.

Под рубрикой «Дела и люди семилетки» печатается очерк К. Ларина «От сердца к сердцу».

В разделе «Разговор за круглым столом» — статьи «О самом главном для писателя» и «Москвичам — первое слово». А в разделе «Литературная критика» публикуются статьи Г. Бровмана «Второе рождение человека», С. Смирнова «Песнь о ветре» — к шестидесятилетию со дня рождения Владимира Луговского, А. Власенко «Новое побеждает», Баруздина «Молодость таланта», Б. Гилесона «Стихи Хьюза».

Июльский номер журнала помещает также репортаж «Москва

журналов

предсьездовская», публицистическую статью «...А рейхкомиссар повешен», спортивную статью А. Флеровского «Мушкетеры XX века», «Московский калейдоскоп», странички юмора.

«ЗВЕЗДА»

В журнале начинается публикация романа Всеволода Кочетова «Секретарь обкома». Печатается фантастическая повесть Геннадия Гора «Докучливый собеседник». Поэзия представлена стихами Ивана Антонова, Николая Часова, Норы Яворской, Николая Евстифеева.

В разделе публицистики помещены очерки Ф. Самойлова «Испытание славой» о коммунистических бригадах и А. Шейкина «Сельская летопись» о становлении и расцвете колхоза «Россия».

Репортаж «Звезды». Этот раздел содержит материалы Ю. Славинского, А. Самойлова, Эд. Аренина, А. Шварца, Ив. Левина.

Печатаются критические статьи В. Щербина «Атомная эпоха и литература» («Искусство и современное научное мышление») и Н. Гринберга «Муза в юнтурномовке».

М. Певзнер, рабкор.

Стихи наших читателей

А. Мишуров

Недалеко от Звенигорода в живописном месте стоит монументальный памятник героям-партизанам, мужественно боровшимся в тылу врага за свободу и независимость нашей Родины и героически погибших в 1941 году.

☆☆☆

У памятника

Они громили вместе вражий тыл И оба пали. И в честь вечной памяти На месте, где их грудь свинец прошил, Народ поставил надмогильный памятник. Здесь на холме средь вековых сосен

Стоят они далекой битвы вестники: Могучий бородач Иогансон И пионер (совсем дитя) Колесников. У их подножья — яркие цветы. Таких не забывает человечество. Читатель мой, приди сюда и ты И поклонись погибшим за Отечество.

Скоро ль Звенигород?

Поезд стучит колесами, Вдаль убегает земля, И золотыми колосьями Машут нам вслед поля. «Скоро ли, скоро ль Звенигород?» — Сердце волнует вопрос. «Фигаро, Фигаро, Фигаро»... — Слышу я пенье колес. Утро багряными флагами Плещется над лесами. Местность изрыта оврагами, Вдоль холмов холмами. Солнышко алым фонариком Тихо встает над землей, Вьется-змеится Москва-река Лектою голубой. Не ты ли, мое Подмосковье, Прошло испытанье нервов,

Обильно людскою кровью Полито в сорок первом? Ведь все, что опять расцветено, Топтали фашистские ноги. Помнить мы будем вечно Отцов героический подвиг. Отдавших прекрасные жизни За песнь, что звенит над рекою, За солнца весеннего брызги, За счастье мое с тобою. А поезд стучит колесами, И золотыми колосьями Машут ему поля. Вот промелькнула изгородь, Дачный поселок, мост... «Скоро ли, скоро ль Звенигород?» — Снова тревожит вопрос.

Холмы, холмы, поросшие лесами...

Стоял под липой, под которой Любил в часы прогулок И видел вяз, большое Оно стоит уже столетий пять... Я просыпался утром рано-рано, Ласкали слух мне пеньем Ступал по дну речушки И посетил «Обрыв большой И здесь век назад, гласит одно Все было так же, как сейчас,

Сюда тайком ходили на Простой пастух и княжеская Но князь узнал и в яростном Послал погоню за княжонкой И два влюбленных бросились Когда на небе пламенел Холмы, холмы, поросшие лесами... Какое виды, как легко дышать! Хожу, брожу с холма на холм И что за чудо: не могу устать.

Эти стихи написал тов. Мишуров, сотрудник мастерских Лаборатории ядерных проблем, побывав в доме отдыха Звенигородского района.

У капиталистов густо, а у народа пусто

Масло есть, а что толку?

Голландское сельское хозяйство переживает кризис перепроизводства молочных продуктов. По сообщениям печати, в холодильниках скопилось свыше 18 млн. килограммов масла. Ежедневно запасы масла увеличиваются на полтора миллиона килограммов.

Несмотря на скопившиеся излишки, правительство продолжает сохранять высокие цены на масло на внутреннем рынке, в результате чего потребление масла остается крайне низким. В то же время, как сообщил депутат-коммунист второй палаты голландского парламента К. Борст, правительство выплачивает голландским монополиям, экспортирующим масло за границу, высокие субсидии в целях еще большего повышения их конкурентоспособности.

С каждым июнем хуже

Согласно опубликованным в газетах Буэнос-Айреса данным, цены в Аргентине в июне этого

года возросли на 13,8 процента по сравнению с июнем прошлого года.

Жизнь дорожает

Английский премьер-министр Макмиллан выступил на закрытом собрании консерваторов — членов парламента на тему об экономическом положении страны. Он выразил озабоченность нынешним экономическим положением и, в частности, растущими расходами Англии за границей и пассивным платежным балансом.

Политические обозреватели предсказывают, что правительство готовится провести ряд мероприятий в целях преодоления инфляции, в том числе повысить на 10 процентов налог на пиво, табак, бензин и на большое число потребительских товаров.

Обозреватель газеты «Дейли геральд» пишет, что будет заморожена заработная плата всех государственных служащих и, видимо, лиц, работающих на тех предприятиях национализированной промышленности, которые получают субсидии правительст-

Видеотека И СПОРТ

На футбольных полях

В минувшее воскресенье состоялся очередной заключительный тур розыгрыша первенства по футболу Московского областного общества «Труд» первого круга. Институтские футболисты выехали в Запрудню.

Первыми начали игру юноши. Не прошло и 5 минут, как защитник дубенцев открыл счет, забив гол в свои ворота. На 13-й и 17-й минутах хозяева поля забивают еще два мяча в ворота гостей. Во втором тайме гости играли ответственнее и дружнее, но отыграться не смогли. Счет так и остался 3:0 в пользу запрудненцев.

Встреча взрослых команд была победной для дубенцев. Уже через 14 минут игры счет был 3:0 в пользу институтских футболистов. Открыл счет Е. Минин, он метров с 30 забил первый гол, затем Р. Дегтев и А. Майский увеличили его. Вкусив легкую победу, футболисты Института ослабили напряжение, за что заплатились двумя пропущенными голами в свои ворота.

Во втором тайме наши спортсмены активизировали игру. Ю. Садовников и В. Зайцев забивают еще два гола, хозяева поля сумели забить только один. Так, встреча закончилась со счетом 5:3 в пользу институтской команды «Труд».

Команда левобережья «Труд» в очередной, последней календарной встрече состязалась со спорт-

сменами г. Щелкова. На этот раз они встречались сразу клубом из трех составов.

Игра мальчиков и юношей закончилась с ничейным счетом 1:1.

Команда взрослых показала хорошую темпераментную игру, которая закончилась со счетом 2:0 в пользу футболистов левобережья.

По предварительному подсчету, после заключительного тура на первом месте остались футболисты г. Дедовска — 91 очко. Второе место пока делят институтские и левобережные команды «Труд». У них по 88 очков. (Зачет без мальчиков).

В. Судаков, рабкор.

Отдохнули на славу

Увлекательную массовку организовал в прошедшее воскресенье построечный комитет институтской части строительства. Около 130 строителей вместе со своими семьями выехали на один из островов Московского моря.

Здесь рабочие всем коллективом пели песни, танцевали, ра-

зыгрывали лотерею, загорали, вали цветы, ягоды. Любители большого удовольствия выходной день с удовольствием провели на море. 16 июля погода и не все строители получили удовольствие. Многие из них были очень довольны, на славу.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 18 ИЮЛЯ

Первая программа

12.00 — «Ее день рождения». Телевизионный киноочерк о школе торгового ученичества. 12.15 — Кинофильмы «Не проходит мимо» и «Тени на тротуарах». 12.55 — Телевизионные новости. 18.15 — Телевизионные новости. 18.30 — Для дошкольников и младших школьников. «А сегодня вот что: почтальон и почта». Передача вторая. 19.00 — Телевизионный журнал «Для вас, женщины». 19.45 — «Музыкальные вечера». В концерте участвуют: квартет арф в составе: Э. Кузьмичева, М. Смирнова, А. Бузкова, Н. Кочурин, лауреаты международных конкурсов Х. Ахтямова, С. Доренский, артист В. Русланов и другие. 20.25 — Мексиканский художественный фильм «Жемчужина». 21.50 — «Б. Лавренев». (К 70-летию со дня рождения писателя). 22.00 — «Москвич» стартует первым. Телевизионный киноочерк. 22.40 — Телевизионные новости.

СРЕДА, 19 ИЮЛЯ

Первая программа

12.00 — Кинорепортаж о жизни народа готовится достойно встретить XXII съезд КПСС. Все радегоруются огни социалистического соревнования за добросовестное выполнение плана 3-го семилетки. В ногу со всем советским народом, коллектив нашего строительства управления принял на себя обязательство обязательный годовой производственный план выполнить к 20 декабря, а к 10 месяцев — к 17 октября. Выступление артиста морского флота СССР Сергея В. Г. 21.10 — Сергей Фьев — «Золушка». Фильм производства Берлинского телевидения (ГДР). «Здесь хранятся сокровища культуры и искусства». Передача доктор философии наук писатель И. А. 22.40 — Телевизионные новости.

РЕДАКТОР А. М. ПЕ...

В КЛУБАХ

ФИЛИАЛ ДОМА КУЛЬТУРЫ

19 июля

Новый художественный кинофильм «Водил поезда машинист». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

20 июля

Художественный кинофильм «Прыжок на заре». Начало сеансов в 17 часов.

Художественный кинофильм «Дело о разводе». Начало сеансов в 19 и 21 час.

КЛУБ РАЙОНА ГИДРОСООРУЖЕНИЙ

20 июля

Новый художественный кинофильм «Водил поезда машинист». Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

21 июля

Новый художественный кинофильм «Время летних отпусков». Дети до 16 лет не допускаются. Начало сеансов в 17, 19 и 21 час.

КЛУБ ЛЕВОБЕРЕЖЬЯ

19 июля

Вечер отдыха молодежи. Начало в 20 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 июля в Доме культуры состоится лекция «О международном положении». Лектор МК КПСС тов. Колесников. Начало в 19 часов. По окончании кино.

КАБИНЕТ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ ГК КПСС.

В книжный магазин Дубна-3 поступили очередные издания подписчиков: В. ШИШКОВ — 4 том, МАРК ТУВЕН — 11 том, ЕСЕНИН — 1 том, Библиотека сибирского университета. Продаются подписные издания: ГОГОЛЬ — 5 т., КИИ — 6 т. с продолжением, В. И. ЛЕНИН — 10 т. с продолжением, Томас МАНН, СЕРАФИМОВИЧ, КИН, ФАДЕЕВ, Л. АРАГОН, ОСТРОВСКИЙ — 10 т. с продолжением, А. БЛОК — 3 т. с продолжением, М. ПУИМАНОВА — полное собрание сочинений, И. С. ТУРГЕНЕВ в 10 т. — 1, 2, 3, 4 тома, И. А. ГОНЧАРОВ — 6 томов. Новинки технической литературы: КИСЕЛЕВ — «Сборник по гидравлическим расчетам», ТУРЧИН — «Бухгалтерский подсчет при проектировании электроснабжения».

Медведев Федор Васильевич, прож. г. Дубна-3, 2-я Лесная улица, дом № 10, возбуждает дело о разводе с Медведевой Татьяной Арсентьевной, прож. г. Кимры, Калининской обл., дом № 19. Дело будет рассмотрено в Дубненском городском суде, Московского областного суда. Каждому строи-